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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti2

1. Yritysten osuudet eri toimialoilla, % 
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti3

2. Yleiset suhdannenäkymät 

lähimmän vuoden aikana, saldoluku (%) 
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti4

3. Henkilökunnan määrän muutosodotukset 

seuraavan vuoden aikana, saldoluku (%) 

11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti5

4. Liikevaihdon suhdannenäkymät 

lähimmän vuoden aikana, saldoluku (%) 

11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti6

5. Kannattavuuden suhdannenäkymät 

lähimmän vuoden aikana, saldoluku (%) 

11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti7

6. Pk-yritysten kasvuhakuisuus, % 
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Voimakkaasti tai mahdollisuuksien mukaan kasvavien yritysten osuus kaikista yrityksistä
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti8

7. Pk-yritysten toiminta ulkomailla, % yrityksistä 
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5

4
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Vientiä tai liiketoimintaa ulkomailla

Suora palvelujen vienti

Suora tavaroiden vienti

Ulkomainen yhteisyritys (joint venture) tai tytäryritys

Palkka- tai sopimusvalmistus (tuotteiden teettäminen
ulkomailla yrityksenne omalla merkillä)

Lisensointi tai franchising

Muu

Savon Yrittäjät Koko maa

Liiketoiminnan muodot ulkomailla

toimivilla pk-yrityksillä
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti9

8. Viennin osuus suoraa vientitoimintaa harjoittavien

yritysten kokonaisliikevaihdosta vuonna 2024, % yrityksistä 

36

54

10

49

33

18

<9%

10-49%

= > 50%
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti10

9. Yritysten markkina-alueet ulkomailla, % yrityksistä, joilla on 

toimintaa  ulkomailla
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Pohjoismaat (Ruotsi, Norja, Tanska, Islanti)

Muut EU-maat pl. edellä mainitut

Englanti, Wales, Skotlanti ja Pohjois-Irlanti

Yhdysvallat

Muut Euroopan maat pl. edellä mainitut

Kanada

Australia

Muu Aasian maa

Kiina

Lähi-itä ml. Egypti

Intia

Muut Amerikan maat kuin USA ja Kanada

Afrikka (pl. Lähi-itä)

Venäjä

Muu maailma

Savon Yrittäjät Koko maa

11.9.2024



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti11

10. Onko käytetty kansainvälistymiseen liittyviä palveluita 

viimeisen vuoden aikana, % yrityksistä
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0
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0
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Finnveran palveluja

Business Finlandin tarjoamia kansainvälistymispalveluja
(neuvonta, markkinatieto, verkostot)

Business Finlandin rahoituspalveluja

ELY- keskusten kansainvälistymispalveluja

Muiden kuin ELY-keskusten alueellisia
kansainvälistymispalveluja (mm. Suomen Yrittäjät,…

Yksityisiä kansainvälistymispalveluita

Ulkoministeriön suurlähetystöverkoston palveluja
maailmalla

Muita julkisia kansainvälistymispalveluita

En ole käyttänyt yritystoiminnan kansainvälistymiseen
liittyviä palveluita

Savon Yrittäjät Koko maa
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti12

11. Onko tarvetta hyödyntää kansainvälistymispalveluita 

seuraavan 12 kk aikana?, % yrityksistä

11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti13

12. Yritystoiminnan 3 tärkeintä kehittämistarvetta, % 

yrityksistä

56

29

20
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21
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14

8

55

32

23

20
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13

10

9

Markkinointi ja myynti

Henkilöstön kehittäminen ja koulutus

Yhteistyö/verkottuminen tuotannollisessa toiminnassa, alihankinnat

Tuotanto ja materiaalitoiminnot, tietotekniikka, tuotekehitys, laatu

Rahoitus, talous ja laskentatoimi

Johtaminen

Ympäristö- ja muiden säädösvaatimusten ottaminen huomioon
toiminnassa

Yhteistyö/verkottuminen tutkimus-, kehittämis- ja innovaatio- eli tki-
toiminnassa (sekä yritysten kesken että yritysten ja

tutkimusorganisaatioiden kesken)

Vienti ja kansainvälistyminen

Savon Yrittäjät Koko maa
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti

Yrityksen kehittämisen pahimmat ulkopuoliset esteet, % 

yrityksistä
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6
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4

7

Yleinen suhdannetilanne / taloustilanne

Työvoiman saatavuus

Kustannustaso

Kilpailutilanne

Yritystoiminnan sääntely

Rahoitus

Resurssitekijät (pl. työvoiman saatavuus)

Ei osaa sanoa
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti15

14. Onko yrityksellänne ollut maksuvaikeuksia viimeisen 3 

kuukauden aikana?, % yrityksistä

11.9.2024
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti16

15. Onko yrityksellänne ollut viimeisen 12 kk aikana tarve 

hankkia rahoitusta?, % yrityksistä

62

24

9

5

66

20

10

5

Ei

Kyllä, ja olemme saaneet ulkopuolista rahoitusta viimeisen
12 kk aikana

Kyllä, mutta emme ole hakeneet rahoitusta

Kyllä, mutta emme ole saaneet rahoitusta, vaikka olemme
hakeneet
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti17

16. Tärkein syy sille, ettei ole hakenut tai saanut rahoitusta, % 

yrityksistä

33

7

21
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3

0

23

27

24

16

11

1

0

20

Kireät vakuusvaatimukset

Rahan korkea hinta (viitekoron päälle tuleva rahoittajien
perimä marginaali)

Rahoituksen huono yleinen saatavuus

Korkea oman pääoman vaatimus

Laina-ajan lyhyys

Vientisaatavien vakuuttamisen vaikeus

Muu syy
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti18

17. Mihin käyttötarkoituksiin on pääasiassa haettu 

rahoitusta?, % yrityksistä
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34
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6

3

6

0
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40

36

17

8
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2

13

Muihin kone- tai laiteinvestointeihin tai
rakennusinvestointeihin

Käyttöpääomarahoitukseen suhdanteista / kireästä
taloudellisesta tilanteesta johtuen

Käyttöpääomarahoitukseen yrityksen kasvuun tai
kansainvälistymiseen

Yrityksen kehittämishankkeisiin, ml. henkilöstön osaaminen

Tieto- ja viestintätekniikkalaite-, tai ohjelmisto- tms.
investointeihin

Omistusjärjestelyjen tai yrityskauppojen rahoitukseen

Vientikauppojen rahoittaminen

Muuhun tarkoitukseen

Savon Yrittäjät Koko maa

11.9.2024



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti19

18. Onko rahoituksen saanti tai sen ehdot vaikeuttaneet 

yrityksenne jonkin hankkeen toteutumista?, % yrityksistä

6

3
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80

6

3
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Kyllä, hanke ei toteutunut

Kyllä, hanke toteutui osittain

Kyllä, hanke siirtyi toteutettavaksi myöhemmin

Ei
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti20

19. Mistä aikoo ottaa ulkopuolista rahoitusta?, % yrityksistä, 

jotka aikovat ottaa ulkopuolista rahoitusta
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Pankista

Rahoitusyhtiöstä

Finnverasta

ELY-keskuksista

Business Finlandilta

Bisnesenkeliltä (eli yksityiseltä henkilösijoittajalta)

Yksityisestä pääomasijoitusyhtiöstä

Vakuutusyhtiöstä/työeläkevakuutusyhtiöstä

Pikaluottoyrityksestä (eli vakuudettomia korkeakorkoisia…

Joukkorahoituksen kautta

Pääomasijoituksia Tesistä

Velkakirjamarkkinoilta

Listautumismarkkinoilta (ml. pörssi ja vaihtoehtoiset markkinapaikat)

Muualta
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti

Mihin käyttötarkoituksiin aiotte pääasiassa ottaa ulkoista rahoitusta?, % 

yrityksistä, jotka aikovat ottaa ulkopuolista rahoitusta

65

19
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7

49

24

21

15

8

7

3

8

Muihin kone- tai laiteinvestointeihin tai
rakennusinvestointeihin

Käyttöpääomarahoitukseen yrityksen kasvuun tai
kansainvälistymiseen

Käyttöpääomarahoitukseen suhdanteista / kireästä
taloudellisesta tilanteesta johtuen

Yrityksen kehittämishankkeisiin, ml. henkilöstön
osaaminen

Omistusjärjestelyjen tai yrityskauppojen
rahoitukseen

Tieto- ja viestintätekniikkalaite-, tai ohjelmisto-
tms. investointeihin

Vientikauppojen rahoittaminen

Muuhun tarkoitukseen

Savon Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti22

21. Vaikuttaako rahoituksen saatavuus ja sen ehdot 

mahdollisuuksiinne vastata  kysynnän elpymiseen?, % yrityksistä

11.9.2024
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Savon Yrittäjät

Koko maa

Paljon Melko paljon Jossain määrin Ei suuressa määrin Ei



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti23

22. Mikä oli liikevaihdon kasvutavoitteenne vuonna 2023?, %

49

39
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1

0

51

33

9

3

4

<10 %

10-19 %

20-29 %

30-49 %

>=50 %

Savon Yrittäjät Koko maa
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti24

23. Onko yrityksessänne t&k-toimintaa?, %

11.9.2024
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63

63
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12

Savon Yrittäjät

Koko maa

Kyllä Ei En osaa sanoa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti25

24. Miten t&k-toimintanne on järjestetty?, %

46

30

23

50

19

30

Yrityksessämme toimii t&k-henkilöstöä

Hankimme t&k-osaamista ostopalveluna ulkopuolelta

Yrityksessämme toimii t&k-henkilöstöä, ja hankimme t&k-
osaamista ostopalveluna

Savon Yrittäjät Koko maa
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti26

25. Kuinka suuret t&k-menonne olivat suhteessa 

liikevaihtoonne vuonna 2023?, %

4

43

21

7

25

1

6

27

27

12

20

9

0

0.1–0.9 %

1–3 %

3.1–5 %

yli 5 %

ei osaa sanoa

Savon Yrittäjät Koko maa
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Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti27

26. Oletteko hakeneet julkista tukea t&k-toimintaan viimeisen 

12 kuukauden aikana?, %

89

29

8

0

0

70

41

8

5

3

Paikallis- tai alueviranomaisilta (ml. ELY-keskukset)

Business Finlandista

Muuta valtion rahoitusta (muut kuin Business Finland)

Muuta kansainvälistä rahoitusta

EU:n Horisontti Eurooppa -ohjelmasta

Savon Yrittäjät Koko maa

11.9.2024



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti28

27. Oletteko saaneet julkista tukea t&k-toimintaan viimeisen 

12 kuukauden aikana?, %

88

25

4

0

0

65

39

7

4

2

Paikallis- tai alueviranomaisilta (ml. ELY-keskukset)

Business Finlandista

Muuta valtion rahoitusta (muut kuin Business Finland)

Muuta kansainvälistä rahoitusta

EU:n Horisontti Eurooppa -ohjelmasta

Savon Yrittäjät Koko maa

11.9.2024



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti29

28. Aiotteko lisätä t&k-toimintaanne vuonna 2024 suhteessa 

vuoteen 2023?, %

11.9.2024
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57

57

27

27

Savon Yrittäjät

Koko maa

Kyllä Ei En osaa sanoa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti30

29. Aiotteko hakea julkista tukea t&k-toimintaan seuraavan 12 

kuukauden aikana?, %

19

7

3

1

1

79

10

7

2

2

1

86

Paikallis- tai alueviranomaisilta (ml. ELY-keskukset)

Business Finlandista

Muuta valtion rahoitusta (muut kuin Business Finland)

EU:n Horisontti Eurooppa -ohjelmasta

Muuta kansainvälistä rahoitusta

Ei mitään näistä

Savon Yrittäjät Koko maa

11.9.2024



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti31

30. Oletteko hyödyntäneet tai aiotteko hyödyntää t&k-

toiminnan lisävähennyksiä verotuksessa?, %

0

3

97

2

3

95

Kyllä t&k-toiminnan lisävähennystä koskien tutkimus- ja 
tiedonlevittämisorganisaatioilta ostettujen t&k-palvelujen 

menoja (käytössä 2021–2027)

Kyllä t&k-toiminnan yhdistelmävähennystä koskien t&k-
toiminnan palkka- ja ostopalvelumenoja (käytössä 2023

alkaen)

Ei kumpaakaan

Savon Yrittäjät Koko maa

11.9.2024



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti32

31. Onko yrityksenne viimeisten 12 kk aikana tehnyt 

seuraavia toimia?, %

41

50

52

39

38

28

16

11

16

11

46

49

56

40

35

28

16

12

17

12

Investoinut ohjelmistoihin, tietojärjestelmiin tai muuhun
liiketoiminnan digitalisaatioon

Kouluttanut henkilöstöä

Investoinut koneisiin tai laitteisiin

Organisoinut työtä uudella tavalla mm. toimintatapoja
kehittämällä

Palkannut uutta henkilöstöä

Lanseerannut uusia tuotteita tai palveluita

Ottanut käyttöön uusia teknologioita

Ottanut käyttöön uusia liiketoimintamalleja

Laajentunut uusille markkinoille

Laajentanut toimintaa uusille toimialoille

Savon Yrittäjät Koko maa

11.9.2024



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti

Millä osaamisalueilla on innovaatiotoimintanne kannalta 

eniten kehittämistarvetta?, %

47

34

38

27

24

14

15

11

10

43

40

38

30

23

18

10

8

6

Yhteistyö- ja verkosto-osaaminen

Digitalisaation ja datan hyödyntäminen (ml.
ohjelmointi, kyberturvallisuus)

Liiketoimintaosaaminen, uudet liiketoimintamallit

Luovan työn osaaminen (mm. visualisointi, av-
sisällöt, viestintä ja muotoilu)

T&k, teknologian kehittäminen ja hyödyntäminen

Asiakaslähtöinen tki-toiminta

Innovaatiotoiminnan johtaminen ja organisointi

Vähähiilisten ratkaisujen kehittäminen

Aineettomien oikeuksien hallinta ja hyödyntäminen
(patentit, tavaramerkit ja muu IPR)

Savon Yrittäjät Koko maa



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti34

33. Tekikö yrityksenne yhteistyötä korkeakoulujen tai 

tutkimuslaitosten kanssa vuonna 2023?, %

14

6

2

83

11

6

2

85

Kyllä, teimme yhteistyötä ammattikorkeakoulujen kanssa

Kyllä, teimme yhteistyötä yliopistojen kanssa

Kyllä, teimme yhteistyötä tutkimuslaitosten kanssa

Emme tehneet yhteistyötä

Savon Yrittäjät Koko maa

11.9.2024



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti35

34. Tekikö yrityksenne yhteistyötä seuraavien tahojen kanssa 

vuonna 2023?, %

32

8

9

1

59

28

9

7

2

64

Ammatilliset oppilaitokset

Yksityiset koulutuspalvelujen tarjoajat

Kunnalliset tai seudulliset kehitysyhtiöt

Vapaan sivistystyön oppilaitokset (esim. kansalaisopistot,
kesäyliopistot)

Emme tehneet yhteistyötä

Savon Yrittäjät Koko maa

11.9.2024



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti36

35. Minkälaista yhteistyötä yrityksenne teki korkeakoulujen tai 

tutkimuslaitosten kanssa vuonna 2023, %

48

28

48

5

11

6

6

16

48

38

37

22

10

10

7

8

Työharjoittelu, oppisopimuskoulutus tai muu
työssäoppimisen muoto

Opinnäytetyötä

Koulutusyhteistyötä

Innovaatioihin liittyvää kehittämistä

Demo-, pilotointi- tai tuotetestausta

Tilaustutkimusta

Tutkimus- ja laboratoriontilojen, -laitteiden tai  palvelujen
käyttöä

Muu

Savon Yrittäjät Koko maa

11.9.2024



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti37

36. Minkälaista yhteistyötä yrityksenne teki ammatillisten oppilaitosten tai 

muiden koulutuksen tarjoajien ja kehitysyhtiöiden kanssa vuonna 2023, %

64

44

17

3

0

2

2

6

68

42

21

4

2

2

1

8

Työharjoittelu, oppisopimuskoulutus tai muu
työssäoppimisen muoto

Koulutusyhteistyötä

Opinnäytetyötä

Innovaatioihin liittyvää kehittämistä

Demo-, pilotointi- tai tuotetestausta

Tilaustutkimusta

Tutkimus- ja laboratoriontilojen, -laitteiden tai palvelujen
käyttöä

Muu

Savon Yrittäjät Koko maa

11.9.2024



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti38

37. Mihin tuloksiin yrityksenne yhteistyö korkeakoulujen tai tutkimuslaitosten 

kanssa on johtanut tai sen odotetaan johtavan vuoden 2024 loppuun 

mennessä?, %

44

39

22

16

12

6

12

0

3

14

45

31

29

18

18

8

4

3

2

17

Tietopohjan ja osaamisen vahvistuminen

Uuden osaajan palkkaaminen

Uusia tai parannettuja tuotteita tai palveluita

Näkemys tulevaisuuden kehitystrendeistä ja markkinoista

Uuden teknologian, menetelmän tai laitteen käyttöönotto

Tutkimusyhteistyö korkeakoulujen tai tutkimuslaitosten
kanssa laajeni

Kansainvälisille markkinoille pääsy tai sen edistyminen

Osallistuminen kansainvälisiin tutkimus- ja innovaatio-
ohjelmiin

Patentti tai muu immateriaalioikeus

Muu

Savon Yrittäjät Koko maa

11.9.2024



Tutkimuksen toteuttaja

Pk-yritysbarometri, syksy 2024 alueraportti39

38. Mihin tuloksiin yrityksenne yhteistyö ammatillisten oppilaitosten tai 

muiden koulutuksen tarjoajien ja kehitysyhtiöiden kanssa on johtanut tai sen 

odotetaan johtavan vuoden 2024 loppuun mennessä?, %

57

30

11

8

11

0

2

0

0

24

45

36

15

13

9

3

2

1

1

24

Uuden osaajan palkkaaminen

Tietopohjan ja osaamisen vahvistuminen

Uusia tai parannettuja tuotteita tai palveluita

Näkemys tulevaisuuden kehitystrendeistä ja markkinoista

Uuden teknologian, menetelmän tai laitteen käyttöönotto

Tutkimusyhteistyö ammatillisten oppilaitosten tai muiden
koulutuksen tarjoajien ja kehitysyhtiöiden kanssa laajeni

Kansainvälisille markkinoille pääsy tai sen edistyminen

Patentti tai muu immateriaalioikeus

Osallistuminen kansainvälisiin tutkimus- ja innovaatio-
ohjelmiin

Muu

Savon Yrittäjät Koko maa

11.9.2024
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